

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladv. szerkesztő:
Baló László
Feladv. kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-irokszorongatás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949. november 24. 6 óra perc

1950-ben megkészszerződik építőiparunk géppállománya -- Három központi betonkeverő telep létesül

PG/G/VE ÉpM TH Ie Bn Az építőipar korszerűsítése és az ön-költség csökkentése szempontjából döntő jelentőségű a gépek alkalmazása. Ezen a téren a magyar építőipar a leghaladottabb építőipar: a Szovjetunió építőiparának példáját követi, amikor erős ütemben fokozza az építőipar gépesítését.

1948 végén az Építőipari Munkaszerszám-üzemelő NV /EMUK/ birtokában lévő összes gépek értéke mindössze 3 millió forint volt. 1949 végéig géppállományának értéke ennek huszonöt-szörösére emelkedik: 75 millió forint lesz.

Az ötéves tervben az építőiparra hatalmas feladatok hárulnak. Ezeknek megoldását nagymértékben elősegíti, hogy már az első évben, 1950-ben megkészszerződik építőipari géppállományunk értéke újabb 75 millió forint értékű gépek beszerzésével.

A többi között 55 új darut alkalmaznak, majd többet, mint amennyi összesen volt 1949-ben. Az ötéves terv első évének végén már 25 nagyteljesítményű toronydaru is működik építőiparunkban, a szállítószalagok száma pedig megközelíti a 300-at. Így a rakodó és szállító munka sokkal gyorsabb és könnyebb lesz. A gyorsfelvonó gépek száma már az év végén 82 lesz, 1950 végére pedig 130.

Az ötéves terv első évében három központi betonkeverő telepet is létesítünk. /MTI/

Fővárosi hírek

Bp & Vr/Mk/VE Ni Bn A Fővárosi Vízművek dolgozói Sztálin születésnapjára bekapcsolják Albertfalvát is a főváros vízesőhálózatába. Ezt a nagyszabású munkát eredetileg az ötéves terv első évére irányozták elő. A munkálatok során ezer méter csővezetékot fektettek le Albertfalváig.

x x x

A Kéményseprő Községi Vállalat dolgozói októberben összesen 626 ezer kéményt tisztítottak s 29 ezer kéményt égettek ki.

x x x H

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949. november 24. 6 óra 05 perc

/Fővárosi hírek folyt / Bp & Vr/Mk/VE Ni Bn

A fővárosi Üzergazdasági Ügyosztályának ellenőrzése alá tartozó községi vállalatok dolgozói közül mintegy 3 ezren állnak egyéni versenyben. Széles körben terjed a vállalatoknál az ujtási mozgalom is: a múlt hónapban 184 ujtási javaslat érkezett az ujtási bizottságokhoz. /MTI/

December közepén mutatja be az Operaház az "Eladott menyasszony"-t

D/So/VE FT Bn December közepén mutatja be az Operaház Smetana: "Eladott menyasszony" című operáját. A XIX. század nagy esch zeneszerzője e kiváló alkotásának bemutatására, - amely az idei évad egyik jelentős eseménye lesz - különös gondot készült fel az Operaház. A zenekart Jaroslav Krombholc, a prágai Operaház karmestere vezényli, a balettszámokat Szasa Machov, a prágai Opera balettmestere tanítja be. Az operát két szereposztásban fogják műsoron tartani. Az első szereposztás főszereplői: Osváth Julia, Simándi József, Maleczki Oszkár, Birkás Lilian, Tiszai Magda, Angyal-Nagy Gyula, Koszó István, Galsai Ervin és Pavlanszky Edina, a másik szereposztásban pedig Mátyás Mária, Kövecses Béla, Benzo Miklós, Sándor Judit, Lőrincz Zsuzsa, Kishgyi Árpád, Faragó András, Várhelyi Endre és Koltai Valéria ötvölik a szerepeket. Az opera Oláh Gusztáv és Nádassy Kálmán rendezésében kerül színpadra, a diszleteket Oláh Gusztáv tervezi, aki több napot töltött Prágában s tanulmányozta az "Eladott menyasszony" prágai előadását, hogy a legrosszabbrendű művészi hűsöget biztosítsa a budapesti előadás számára.

A próbák megkezdése előtt Szabolcsi Benzo, a Zeneművészeti Főiskola tanára ismertette az operában szereplő művészek és a darab színterületében közreműködő fizikai dolgozók előtt az opera tartalmát, Smetana életét és munkásságát és azt a kort, amelyben a darab lejátszódik. Az Operaház vezetősége ugyanis elhatározta, hogy minden felújítás, vagy új bemutatás próbáinak megkezdése előtt ilyen ismertető előadásokat tartanak s ezzel is elősegítik, hogy az opera minden egyes részletét a kor szellemének, a valóságnak megfelelően tárják a közönség elé. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1949 november 24 6 óra 10 perc

A sztálini munkafelajánlás eredményei a MÁVAG-ban

KM/Hné Ni Bn A MÁVAG dolgozói között egyre nagyobb arányokban bontakozik ki az egyéni verseny: mind több és több dolgozó kapcsolódik az egyéni munkaversenybe, hogy eddigi egyéni teljesítményeinek túlszárnyalásával járuljon hozzá Sztálin 70. születésnapja méltó megünnepléséhez.

Több, mint 2000 egyéni versenyző

A MÁVAG-ban október 15-én mindössze 650 egyéni versenyző volt. A november elsején tett sztálini munkafelajánlások után számuk rohamosan növekedett, november 10-én 1700, november 20-án pedig már több, mint 2 000 volt az egyéni versenyző és számuk továbbra is rohamosan emelkedik.

A MÁVAG dolgozói nagyszerű eredményekkel bizonyítják, hogy a nagy Sztálin születésnapjára tett munkafelajánlásokat teljesíteni fogják. Frauendorfer Elemér csiszoló sztálini felajánlásában vállalta, hogy 163 százalékos teljesítményét 10 százalékkal emeli. Már az első héten 179 százalékot ért el munkája jobb megszervezésével. Teljesítménye a második héten 183, a harmadik héten pedig már 193 százalék volt, közben teljesen selejtmontesen dolgozott.

A szerszámműhelyben a háromtagú Fischborn-brigád a törven felül 20 csapágymaró elkészítését vállalta Sztálin születésnapjára. A felajánlást már teljesítették és ma már a túlteljesítésért versenyeznek.

Bodzsár Mihály furós sztálini felajánlásában vállalta, hogy 198 százalékos teljesítményét 30 százalékkal emeli. Munkamódszerében észszerűsítéseket végzett és ma már 240 százaléknál tart.

A mintaasztalos úzomben Ecsedi Ferenc 125-ről 130, Fokote János 130-ról 137, Ebnor György 123-ról 130 százalékra emelték teljesítményüket.

A kiváló eredményeket több helyen elősegítette a csoportakkord felbontása is. A hajtórud-lakatosok kezdetben húzódtak az egyéni akkord bevezetésétől, de amikor látták, hogy a torvbontás lehetővé teszi jobb egyéni eredmények elérését és így a jobb keresetet is, siottották bevezetését. Így ért el kiváló eredményt Trauschnitz Ferenc hajtórudlakatos is: nyomban az egyéni akkord bevezetése után 120-ról 183 százalékra emelte teljesítményét. Ekkor vállalta, hogy teljesítményét Sztálin születésnapjának méltó megünneplésére 213 százalékra emeli. Logutóbb már elérte a 244 százalékot, heti fizetése pedig 408 forintba emelkedett.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949 november 24 6 óra 15 perc

/A sztálini munkafelajánlás....folyt./ KM/Hné Ni Bn

A Vasöntőben nyolc dolgozó ért el 160 százalékon felüli teljesítményt. A MÁVAG dolgozói nem állnak meg az elért eredményeknél. Nagy lelkesedéssel folyik és szőlesodik az egyéni verseny a vállalkások teljesítéséért, túlteljesítéséért, új, még nagyobb termelési eredményekért./MTI/

Sztahanovista munkamódszerrel 70 százalékról 204-re emelte teljesítményét egy bőripari dolgozó - Négyezer egyéni versenyző a bőriparban

Kné/Kné/Hné B.Szsz, Ni Bn A bőripari dolgozók közül eddig 4000 lépett egyéni versenyre, jórésztük a sztálini felajánlások során. Az egyéni versenyben kitűnő eredmények születtek.

Modó Eleménné, a Csillag Bőrgyár fényezőnöje egy hét alatt 120 százalékról 184-re emelte teljesítményét. Eddig gyakran előfordult, hogy a bőr egy darabját kétszer csiszolta a gép, Modóné máskép helyezi el a bőrt, mint azelőtt, így azt a hibát kiküszöbölte. Ezzel nemcsak a munka termelékenységét emelte, hanem a fényezést is egyenletesebbé tette.

Schmidtbauer István, a Börtex első foltszögezője nemrég még 70-80 százalékra teljesítette normáját, az elmúlt héten már 204 százalékra. A szovjet sztahanovisták munkamódszereit tanulmányozva, ő is új módszerekre jött rá. Elsősorban a munkadarabokat előre a gépe mellé készíti. Amíg egyik kezével a munkát vágja a gépen, a másik kezében már ott van a bőrdarab, amelyet fel kell szögeznie. Gépe így egy pillanatra sem marad kihasználatlanul.

Nyolcezer fordulatszám - 195 százalék

Vigh Ferencné, a Börtex/másik dolgozójának teljesítménye szintén 70-80 százalékról ugrott fel néhány hónap alatt 195 százalékra. A bőrszögező gép, amely mellett dolgozik, nyolcezer fordulatszámot végez egy perc alatt. Vighné az egyéni versenyben, amelybe a sztálini felajánlás során kapcsolódott be, rájött, hogyan kell mozgatnia a munkadarabot, hogy a gép egy pillanatig se forogjon kihasználatlanul.

A Weiss és Tull bőrgyárban Sziluka József talpmángorló vállalta, hogy 130 százalékos teljesítményét egy hét alatt 140-re emeli, de már néhány nap alatt elérte a 144 százalékot. Sándorovits György, Pápai Ferenc talpmángorlók szintén alig néhány napi verseny után 120 százalékról 133-ra emelték teljesítményüket./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1949. november 24. 6 óra 20 perc

A táppénzkifizetés decentralizálásáról, a szakszervezetek szociálpolitikai feladatairól nyilatkozott a SZOT szociálpolitikai osztályának vezetője

SzK/SzK/VE FT Bn Vincze József, a Szakszervezetek Országos Tanácsa szociálpolitikai osztályának vezetője a társadalombiztosítás szakszervezeti feladatairól a következőket mondotta:

- A szakszervezetek tevékenységének egyik igen fontos területe a társadalombiztosítás. A társadalombiztosítás egészségügyi és másfajta szolgáltatásai minden egyes dolgozót és családtagját érintik valamilyen formában, és ezért a dolgozók érdekvédelmét látják el a szakszervezetek, amikor gondoskodnak a társadalombiztosítás zavartalan, szocialista szellemű működéséről.

- Társadalombiztosításunk átszervezésének két döntő állomása van:

1. az egészségügynek megfelelő időpontban történő leválasztása. - Államosítása - a biztosítottak érdekeinek szem előtt tartása mellett. Az egészségügy államosítása után a szakszervezetekre hárul még fokozottabb mértékben a munkás ellenőrzés megszervezése.

2. Az OTI pénzzolgáltatásainak decentralizálása és a szakszervezeteken keresztül az üzemekben történő levétele. Példaképpnek vesszük a Szovjetuniót, ahol a szakszervezetek már közel 20 éve végzik a társadalombiztosítási szolgáltatásokat üzemi szerveken keresztül.

- A SZOT irányítása mellett a társadalombiztosítási szolgáltatások decentralizálása már megkezdődött - folytatta Vincze József. Első lépésként 8t, majd újabb husz üzemben történt át a táppénz üzemi kifizetésére. Ezt követte az OTI-ba beolvadt Dohánygyári munkások biztosítási intézetéhez tartozó 39 üzem áttérése az üzemi kifizetés rendszerére. November hó folyamán újabb 31 közép- és nagyüzemben vezetik be ezt a rendszert.

- A társadalombiztosítási feladatok végzése fokozatosan az üzemi szakszervezeti szervek kezébe kerül, a dolgozók maguk állapítják meg a táppénzjogosultságot, engedélyezik a kifizetést és ők gyakorolják az ellenőrzést a visszaélések megakadályozására. Így lehetővé teszik az OTI adminisztrációja és a bürokrácia jelentős leépítését. A decentralizálás eredményeképpen emelkedni fog a szolgáltatások nivója, kiküszöbölődik a felesleges kesorgás, időpocséklás és a visszaélések megakadályozása pedig megerősíti a munkafegyelmet. A táppénz kiszámítását az üzemekben nem külön adminisztráció, hanem a helyi számláló osztályok végzik, ezáltal is komoly megtakarítások érhetők el.

/folyt.köv./ K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949. november 24. 6 óra 25 perc

/A táppénzkifizetés decentralizálásáról...folyt./ SzK/VE FT Bn

- Ahol már áttértek az üzemi kifizetésre, ott kevés kivétellel megállapítható, hogy nagyobb zavar nélkül történik a kifizetés. Az üzemek egy részénél az első hetek ingadozásai ellenére, már megállapítható, a táppénzes létszám lassú esőknése. Ez a jól szervezett, folyamatos beteglátogatási munka eredménye.

- A társadalombiztosítás decentralizálásának egyik alapfeltétele a helyesen szervezett, jól végzett szociálpolitikai munka és a beteglátogatók hálózatának állandó szélesítése. El kell érni, hogy minden munkahelyre legyenek a beteglátogatási aktívái. Ennek előkészítéséhez meg kell erősíteni a munkahelyeken a szociálpolitikai tevékenységet.

- Elsősorban a szakszervezetek feladata a decentralizálás megszervezése és ellenőrzése.

- A társadalombiztosítás átszervezésének csak egy része a táppénz-kifizetés decentralizálása - de igen fontos része. Ennek a feladatnak helyes elvégzése lehetővé teszi és meggyorsítja az OTI nagy központjainak részekre bontását. - fejzte be nyilatkozatát Vincze József. /MTI/

Szakszerű magyarázattal mutatják be a természettudományi kiállítást

Sz/Dó/VE FT Bn Az Országos Magyar Természettudományi Múzeum kiállításának megtekintését új módszerrel könnyítik meg.

A budapesti és környéki természetrajzszakos tanárok és szakosított tanítók két napos ismertető előadást vesznek részt a Múzeumban. A pedagógusoknak bemutatják szakszerű magyarázat kíséretében a kiállítás anyagát, majd utána a Tankerületi Főigazgatóság küldöttével és a Múzeum főigazgatójával értekezletet tartanak. Ezen a megbeszélésen a tudományos szempontok figyelembevételével megjelölik azokat az olvi szempontokat, amelyek szerint bemutatják az ifjúságnak a kiállítást.

Hasonlóan képezik ki a természetrajzszakos utolsó éves tanárjelölteket és művelődésügyi egyetemi hallgatókat, akik ügyletes szolgálatot tartanak majd, a Múzeum kiállításain és szakszerű előadásaikkal megkönnyítik a látogatók számára a Múzeum anyagának megértését. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1949 november 24 ó ra 40 perc

Huszer bányavidéki dolgozó előtt 70 előadást tartott 30 nap alatt a Bányász Színház

Sr/Mk/Dó/Hné FT Bn Az Állami Bányász Színház szintársulat tagjai hivatásos színészek, akik a bányavidék dolgozóinak játszanak.

A 86 tagból álló Bányász Színház az elmúlt hónapban 70 előadást tartott 20 ezer dolgozó előtt. Harmincöt ízben játszották a "Dohányon vett kapitány"-t és ugyanennyi előadáson a "Moszkvai jellem"-et. A két részre oszló társulat a salgótarjáni és tatabányai állandó tartózkodási helyéről indul ki és a központokon kívül a dorogi, valamint a környező községekben és tanyaközpontokban is tart előadást.

A népjóléti miniszterium az ötéves terv első ajándékként egy pótkocsis autóbust ajándékoz az Állami Bányász Színház dolgozóinak és ezzel nagy segítséget nyújt majd a társulatnak munkájában.

A színház vidéki játékeit három hétre megszakította és ezalatt az idő alatt tanulják be a következő műsorukat a "Nebántás virágot", - amelyet Tatabányán december 7-én - és másik darabjukat, a "Zichy-palotát" - amelyet ugyanebben az időben Salgótarjában mutatnak be.

A budapesti próbák ideje alatt az Állami Bányász Színház a Józsefvárosi Színházban tizenegy előadás keretében vidéki műsorrát játssza.

Sztálin születésnapjára a színház dolgozói felajánlották, hogy segítik a Bányász Szakszervezet hatáskörébe tartozó színjátszó kultúrcsoportokat. Felajánlásukon beiktatták munkájukba még a "Tartuffo" betanulását és két ingyenes matiné megtartását tatabányán december 11-én és Salgótarjában december 18-án./MTI/

17

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B C. kiadás november 24. 7 ó ra 15 perc

A kultura hírei

SR/So/Ny FT Bn A SZIT főtitkársága elkészítette a munkás ifjúság számára az új országos tanulmányi munkaverseny tervezetét.

A verseny három területen folyik: tanulmányi, terrelési és mozgalmi téren. A nyertes csak a mindhárom területen jó eredményt elért versenyző lehet. A versenypontok között szerepel: a munkafegyelen, az elméleti sikon és a terrelésben elért eredmény, valamint a mozgalmi munka.

A nyertesek "Érdemrendet", "Éltanuló" jelvényt, osztályszólt, könyvet, színházbérletet kapnak és nevüket az iskola díszabláján, a közhely díszhelyén, s a sajtóban közlik.

x x x

A zagyvápalfalvi üvegyári üzemi SZIT csoport marxista-leninista kört alakított. A kör legjobb munkát végző SZIT tagokból áll. Elsp előadásukon elhatározták, hogy a Szovjetunió nagy vezetőnek Sztálinnak születésnapjára felajánlják, hogy lenorzsolódás nélkül, a tanulókör minden előadásán résztvesznek.

x x x

A dombovári járásban állandó és lelkes munkát végeznek a MINSZ szervezetek. Dombováron a Diákszövetség és a SZIT. A járásban 21 EPOSZ és 3 SZIT szervezet 1350 taggal működik. Kucsiban az EPOSZ minden második vasárnap kulturelőadást rendez, Csikrákon pedig háromholdas területen az EPOSZ Micsurin-körtet létesített.

x x x

Abony községben "Pest vármege a hároméves terv idején" című dokumentációs fényképkiállítás nyílt meg. A kiállítás fényképeken keresztül bemutatja a főkdjeiken dolgozó parasztokat, a munkások termelő munkáját.

x x x

A MNDSZ dombovári szervezete a Vöröskereszt től karöltve védítettétköpes előadásokat rendez, melyeken szakörvosok ismertetik a különböző népbetegségeket. A tolnamegyei Vöröskereszt újabb tíz tolnamegyei községben egészségügyi tanfolyamot rendez felajánlásokon Sztálin 70. születésnapjára.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

november 24.

6 óra

50 p.

A kultúra hírei /1.folyt/ Sr/Bó/Ny FT Bn

A pápai Vöröskereszt befejezte a házi betegápoló tanfolyamát és elsősegélynyújtási tanfolyamot rendez.

x x x

A fővárosi Szabó Ervin könyvtár központjának könyvtárosa októberben 1158, a fiókoké pedig 5806 könyvvel gyarapodott.

A Fővárosi Könyvtár látogatóinak száma is hónapról-hónapra emelkedik. Októberben 7599 olvasó 24891 kötetet olvasott, és 34.929 kölcsönző 105.068 kötetet vett ki a könyvtárból.

x x x

A Diósgyőri Gépgyár gépészeti üzemében felavatták a gyár első üzemi könyvtárát, a "Vörös sarkot". A gépgyárban továbbá hat, a diósgyőri kohászati üzemekben 11 új könyvtárat állítanak fel.

x x x

A MÁV Északi Járműjavító NV színjétszói kulturális színházteremben november 26-án este 7 órai kezdettel bemutatják a "Dohányon vett kapitány" című háromfelvonásos operettet.

x x x

A Nemzeti Múzeum látogatottsága része felülmúlja az elmúlt időkét. Jelenleg minden hétköznap a látogatók száma meghaladja az 1200 embert és a dolgozók kérésére a múzeumot vasárnap is nyitva tartják. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

november 24.

6 óra 55 perc

Egy millió kilo szaloncukor készült karácsonyra

NL/G BEM Ny Ni Bn Az életszínvonal nagyarányú emelkedését bizonyítja az a hatalmas mennyiségű cukorka- és csokoládémennyiség, amellyel az Édesség Bolt NV. az idei Mikulást és karácsonyt várja. Tavaly Mikulásra összesen 700 ezer darab csokoládé, fondán és ostyafigurát gyártottak. Az állami édesipar az idén 800 ezer darab Mikulásfigurát készített.

Az előző években mikulásra még nagy többségben ostyafigurákat gyártottak. A mikulási csokoládék 10 százaléka még ostyából készült az idén már egyetlen darab ostya-készítmény sem kerül forgalomba.

1948-ban A minőség javulását mutatja az is, hogy míg a Mikulásra gyártott csokoládék még csak 30 százaléka volt csokoládé, addig az idén már a készítmények 40 százaléka csokoládéből van.

A vagányszektor tervszerűtlen terrelése következtében azelőtt igen sokfajta mikulási figura került forgalomba, árakat nem lehetett egységesen ellenőrizni. Az idén 70 fajta csokoládé és cukornita készült, ezeket egységes áron hozzák forgalomba. A fondán-cukor készítmények 1.95-től 5 forintos áron kerülnek forgalomba, míg a csokoládéfigurák ára 3 és 24 forint között változik.

Tavaly karácsonyra 30 vagon szaloncukrot készítettek. Az idén az Állami édesipar ennek háromszorosát gyártotta: csaknem egymillió kilogramm szaloncukrot.

A 90 vagon elsőrendű szaloncukor mellett 4 vagon más szaloncukor is forgalomba kerül. Mind a két fajta szaloncukrot négy színű csomagolásban és mindegyiket öt különböző ízben gyártják. Az idén a karácsonyi függelőkéből is 25 százalékkal többet gyártottak, mint tavaly. /MTI/

Befejeződött a téli alma szüretelése

FM NM Mi/Ny Ni Bn A téli alma szüretelése az ország egész területén befejeződött. A téli almát, amelyből az idén igen jó termés volt, részben száraz raktárakban, a minőségi árut pedig hűtőházi raktárakban helyezik el.

Az idei jó almatermés előrelátóan nagy szerepük van az állami kezelésben lévő, valamint a terrelésszövetkezeti csoportok és szövetkezetek kezelésében lévő gyümölcsösöknek. Ezek a hároméves terv keretében rendelkezésre bocsátott hitelek előszerű felhasználásával, üzemük bővítésével és gyümölcsösük jó kezelésével kiváló eredményeket értek el. /folyt.köv./

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

november 24.

7 óra/perc

Befejeződött a téli alma szüretelőse 1. folyt. FM NM Mi/Ny Bi Bn
Az állami gyümölcsösök termésé téli almából meghaladta az 1200
vagont. Az állami gyümölcsgazdaságok közül kiemelkedik nyírmadai és
nagykállói gazdaság, ahol a terméshez a magánkézben lévő gyümölcsösök
termésének többszöröse.

Az ország egyes vidékein a magánkézben lévő
gyümölcsösökben a meg nem feldolgozott közlés miatt a kaliforniai pajzs-
tetű-fertőzés a téli alma minőségét lerontotta. /MTI/

November-decemberben ültessük el gyümölcsfa csemetéinket!

FM % Mi/Ny NM Mi Ni Bn Az ország gyümölcsoltvány- és csemeté-
szükségletének jelentékeny részét az állami faiskolák és szőlőolt-
vány-telepek termelik. A minőségi gyümölcsoltványok és csemeték ér-
tékesítését és szállítását a napokban kezdtek meg. A postai időjárás
nagyon kedvező a gyümölcsoltványok szállítására és telepítésére.

Telepítésre legjobb a teljesen megfiz-
ható, iskolából származó gyümölcsfa csemetét felhasználni. Az ültetés-
re legalkalmasabb idő november és december hónap, amíg a fagyok be-
nem állnak. A szakosított és eredményes munka alapfeltétele a talaj helyes
előkészítése. Az elültetendő gyümölcsfa helyét alaposan meg kell run-
kálni, a talajt legalább egy méterrel meg kell tisztítani.
K.

A fiatal fa csemeték gyökérzetét ültetés
előtt ólvas kőssel kell visszametszeni és a szállítás közben esetleg
elronesolt, vagy egyrészt keresztetző gyökereket tőlük ki kell vágni. A
csemetéket ültetésnél nem szabad mélyebbre tenni, mint előző helyükön
voltak. Helyes, ha a beültetés előtt a fa alá, a gödör aljára istálló-
trágyát teszünk. A fiatal, érzékeny csemetéket védni kell a nyulak
és más kártevők ellen. Erre a célra a legmegfelelőbb, ha nával, napra-
forgózárral kötik körül a törzsüket, vagy - ha lehetőség van rá, -
drótból készült védőhálával kötik el a fa csemetéket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1949 november 24

4 óra 05 perc

Állatállományunk minőségét nagymértékben javítja a törzskönyvezés
kiterjesztése

FM K8/Ny/Hné NM Mi Ni Bn Állatállományunk minőségi fejlesztése
érdekében továbbtenyésztésre válogatják ki azokat az állatokat,
amelyek a legjobb tulajdonságokkal rendelkeznek. Az így kiváloga-
tott állatok a tenyésztés során ezeket a jó tulajdonságokat átörö-
kítik az utódokra. A kiválogatáshoz szükséges azonban, hogy a te-
nyészállatok ugyanazt az értékmérő tulajdonságait pontosan ismerjék.
Ezt a célt szolgálja a törzskönyvezés.

A törzskönyv tulajdonképpen az állat "születési bizo-
nyítványa", amely pontosan tünteti a törzskönyvezett állat tulaj-
donságait, így például gyapju-, tej- és húshozamát, továbbá azt, hogy
hány százalékban értékesíti a takarmányt, milyen szapora a fejlődő-
képessége, stb. De nemcsak az állat saját tulajdonságait jegyzik
fel a törzskönyvben, hanem az elődökét is, még pedig lehetőleg mi-
nél több generációra visszamenőleg. /fol

Magyarországon a régi rendszerben csak a nagybirtokon
és a kulákoknál volt törzskönyvezés. A felszabadulás után ezen a
téren is fordulat következett be. A földművelésügyi kormányzat az
egész ország állatállományának minőségi megjavítására törekszik,
ezért nagy súlyt helyez a törzskönyvezés minél szélesebb kiterjesz-
tésére. Mindenekelőtt az állami gazdaságok, a termelőszövetkezeti
csoportok birtokában lévő állatállományt vonták be az ugyanazt
törzskönyvi ellenőrzésbe. Ezt a törzskönyvezést egyre jobban ki-
terjesztették és a törzskönyvezett tehénok száma az év december végére
megkétszereződött.

A dolgozók zseir- és husellátásának biztosítása ér-
dekében rendkívül fontos a sertések törzskönyvi ellenőrzése. Ezen
a téren is nagy a haladás. 1946-tól 1948 végéig több, mint kétszere-
sére, az év novemberéig pedig több, mint ötszörösére emelkedett a
törzskönyvezett kocák száma. Ezenkívül a tenyészállatvadász telepeken
közül 3000 sertésen végeznek vizsgálatot annak megállapítására,
hogy hány százalékban értékesítik a takarmányt.

Még nagyobb a fejlődés a juh törzskönyvezésénél.
1946 december vége óta meghuszezereződött a törzskönyvezett
anyajuhok száma. A juh-törzskönyvezésnek ez a nagymértékű kiter-
jesztése jelentősen hozzájárul a gyapjuhozam növekedéséhez s ez-
zel a dolgozók olcsó és jó szövetből való ellátásához.

Ebben az évben bevezették a legkiválóbb teljesítményű
baromfitörzsek törzskönyvezését is. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás november 24. 7 óra 10 perc

Felhasználják ipari célokra a nikotex-cigarettekből kivont nikotint.
- Fokozzák a dohány rugalmasságát.

Kim/Knö/Dó/Ny Bn A nikotex-cigarettek gyártása során a dohány nikotin-tartalmát jelentős mértékben csökkentik. A dohányból kivont nikotint ugyanevezett kondenzvíz formájában addig a csatornába folyt. A Dohányipari Kutató Laboratórium hónapokig tartó kísérletezés után, olyan készüléket állított elő, amelynek segítségével a nikotint a kondenzvízből visszanyerhetik. A légszűrési Dohánygyár nikotineszkéntési részlegében már megkezdtek az új készülékkel az iparunk számára igen fontos nyersanyagot jelentő nikotint kivonását a kondenzvízből. Az újítás több, mint 100 ezer forint évi megtakarítást jelent.

Régi paraszta a dohányzóknak, hogy a cigarettákból a dohány gyakran kihullik. A Dohányipari Kutató Laboratórium ennek a hibának a megszüntetésére régóta kísérletezik. A kísérletek eredményeként olyan anyagot talált, amelynek segítségével a dohány nedvszívóképességét és rugalmasságát 50-60 százalékkal lehet fokozni. Az új anyag javítja a dohány égőképességét és kedvező befolyással van a cigaretták ízére is. /MTI/

A dolgozó parasztság mind több helyen fejezi be az őszi mélyszántást.

Vid ő Sze/Dó/Ny Bn A dolgozó parasztság lendületes munkájának eredményeképpen a mélyszántási munkákat országsszerte mind több helyen fejezi be. Az elmúlt heti esőzések ellenére

Hajdu-megyében

mindenhol fokozódott a munka ütere. Ujabbán Fülöp, Nyírmezőny és Nyírmezőnyfalva községek fejezték be a mélyszántást. Hajduszentmihályon az elmúlt héten fokozottan vették igénybe a gépállományok munkáját és így jó eredményeket értek el. Hajduszentmihály példáját követve Földes, Püspökkladány és Tótlás dolgozó parasztsága is a munkák befejezése előtt áll. Ezekben a községekben a jó felvilágosító munka eredményeképpen a dolgozó parasztság száz százalékgig kihasználja a gépállományok traktorainak munkáját.

Héves-megyében

a kedvezőtlen időjárás ellenére 76 százalékgig elvégezték a mélyszántást. Az alabértói, kiskörei, kápolnai, domoszlói, vasmegyeri, apói, ecséi, hévesi és hévesvezekényi állami gazdaságok üzemei teljes egészében befejezték a munkát. A községek közül Szarvaskő, Mátraszéplőre, Gyöngyös-Selymes fejezték be a mélyszántást. /folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás november 24. 7 óra 15 perc

A dolgozó parasztság mind több helyen...1.folyt. Vid ő Sze/Dó/Ny Bn/

Tótfalu, Kiszálla, Markáz, Hasznos, Tiszaszőlős és Örvény községek dolgozó parasztsága jó felvilágosító munkával, a kulákok néppellenes tolvákságának leplezésével és a gépállományok gépirojónak kihasználásával a mélyszántás befejezése előtt állnak. A dolgozó parasztság nagy súlyt helyez a munka minőségére is. Ezekben a községekben mélyítő-szántást végeznek és ezáltal két-három centiméter nyers talajt hoznak felszínre.

Békés-megyében

Gyula dolgozó parasztsága 75 százalékgban végezte el a mélyszántást. Eendrőd községben, a munka elvégzésében a termelőszövetkezeti csoportok járnak az élen. A "Szabadság" termelőszövetkezeti csoport már befejezte, a "Béke" termelőcsoport pedig 80 százalékgban végezte el a mélyszántást. A község dolgozó parasztsága követi a termelőszövetkezeti csoportok jó példáját és fokozza a munka ütemét a mélyszántás mielőbbi befejezése érdekében. Orosháza dolgozó parasztsága versenyben végzi a munkát. Az egyes határkörzetek versenyében a kiscsáki körzet vezet.

Borsod-megyében

a dolgozó parasztság még fokozottabb lendülettel folytatta a mélyszántást. A szentistváni és kácsi állami gazdaságok üzemei, valamint a hangyasi "Új alkotmány" és a nyorri "Romány" termelőszövetkezeti csoportok befejezték a mélyszántást. A községek között Felsőtelkes 99 százalékos eredménnyel vezet. Második helyen Galvács község áll 94 százalékos teljesítménnyel. Utolsó helyen van Hegytek község. Itt a népművelő munka elhanyagolása miatt lemaradtak a mélyszántási munkákban. /MTI/

--- H

MTI BELFÖLDI HIREK

B15. kiadás

1949 november 24 7 óra 20 perc

Állami gazdaságaink és földművelőszövetkezeink dolgozóinak munkafelajánlásai a nagy Sztálin 70. születésnapjára

Vid ő Szo/Dó/Hné Bn Az állami gazdaságok és a földművelőszövetkezeti csoportok minden dolgozója munkafelajánlással ünnepli meg a békotábor nagy vezetője, Sztálin 70. születésnapját.

Tolna-megyében a dunaszentgyörgyi állami gazdaság marhahizláló brigádjának dolgozói vállalták, hogy a havi 30 kilogramos sulygyarapodást 36 kilogramra fokozzák. A juhénpusztai üzemegység tehonos-brigádja felajánlotta, hogy a 49 fojtóshén napi nyolc literes átlagát napi 11 literre emeli, a sortésbrigád dolgozói pedig vállalták a napi hizlálási sulygyarapodás 60 dekagramra való emelését.

Szolnok-megyében a pusztapói állami gazdaság dolgozói ezzel ünnepelnek, hogy 18 cséplőszekrényt kijavítanak. A károlyderéki üzemegység felajánlotta, ezer tölgyfacsomót emel az elültetését és a most épülő munkáslakások munkájának a befojlesztését. A jáki üzemegység dolgozói a január 15-re tervezett gépjavítóműhely elkészítését december 1-ig befojlesztik.

Az újkei földművelőszövetkezet dolgozói könyvtárukat kibővítik és megszervezik a könyvek rendszeres olvasását. Továbbá felajánlották, hogy a szövetkezet udvarát kollektív munkával fásítják és parkirozzák.

Kovács János a pátyi gépállomás brigádvezetője felajánlotta, hogy a nagy Sztálin születésnapjára üzemanyagfogyasztását 5 százalékkal csökkentik, az ürosjárátokat pedig 50 méterre leszorítja. Nemes Éva, Huszár Piroška és Hegyedi Mária a gépállomás női traktorosai vállalták, hogy normájukat 5 százalékkal túlteljesítik, üzemanyagfogyasztásukat 10 százalékkal csökkentik.
/MTI/

Az első országgyűlési képviselői beszámoló

KM/KM/Hné Bn A Magyar Népköztársaság Alkotmánya kimondja, hogy "A megválasztott képviselők kötelesek választóiknak beszámolni." Szordán délután a főváros III. kerületében, Obudán került sor az első országgyűlési képviselői beszámolóra.

Az ünnepi eseményre Obuda választói: nők, férfiak és fiatalok nagy számban gyűltek össze az Árpád gimnázium hatalmas torna termében. A tornát zászlókkal és feliratokkal díszítették. Az egyik felirat így szól: "Eljön Eljön Alkotmányunk legfőbb védelmezője, a Magyar Dolgozók Pártja!" /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1949 november 24 7 óra 25 perc

/Az első országgyűlési képviselői beszámoló...1.folyt/ KM/KM/Hné Bn

A terem falán hatalmas kép ábrázolja az Árpád-hidat, melynek megvalósítását a fővárosi dolgozók évtizedekig hiába kérték a Horthy-rendszerrel és, amely a népi demokrácia első öt éves tervének első osztályában felépül. A másik /"Az öt éves terv új Obudát teremti!" /felirat:

A képviselői beszámolót Németh János, a III. kerület MDP pártbizottságának titkára nyitotta meg. Hangsúlyozta, a nagy Szovjetunió felszabadító hadserege és segítsége, a kommunisták Pártja és Rákosi Mátyás vezetése tette lehetővé a magyar népok, hogy - szabadon választva - a nép igazi képviselőit küldje az országgyűlésbe. A nép képviselői most az Alkotmány szellemében számolnak be a végzett munkáról.

A megnyitó szavak után a résztvevők felállva, percekig ünnepeltek a Szovjetuniót, a világ dolgozóinak vezetőjét, a magyar nép nagy barátját, Sztálint, a Magyar Dolgozók Pártját és Rákosi Mátyást, majd lelkes ünneplés közben emelkedett szólásra Nezvál Ferenc, a kerület képviselője.

Nezvál Ferenc bevezetőben beszámolt népgazdaságunk hatalmas aránya fejlődéséről, amelyet a három éves tervben a Párt vezetésével az ipar és a mezőgazdaság dolgozóinak lelkes munkája valósított meg. Hangsúlyozta ezután, hogy Népköztársaságunk Alkotmányának kidolgozásával, amelyet a Párt végzett, eltüntették

a hűbéri maradványokat és az országgyűlést valóban a nép törvényhozó testületévé alakítottuk át. Ezért sikerült az országgyűlésnek olyan törvényeket és rendeleteket hozni, amelyek valóban a nép érdekeit szolgálják.

Nezvál Ferenc ezután a főváros fejlődésén ismertette. A főváros közlekedésével kapcsolatban elmondta, hogy az már elérte és túl is haladta a felszabadulás előtti színvonalát. Több, mint 250 villamoskocsival magasabb a kocsipark, mint 1944-ben és duplájára emelkedett az autóbuszok száma. Oriási mértékben emelkedett az utasok száma is. Az 1944-es 360 millióval szemben az idén 570 millióan utaztak a fővárosban. Ez nagyrészt annak tudható be, hogy az utazás lényegesen cselebb lett a multhoz viszonyítva. Nagymértékben fejlődött a gázellátás is és - különösen a peremvárosok felé - jelentősen kibővítették a vízvezeték-hálózatot.

- A közlekedés terén - mondotta - a Szovjetunió után következünk. A Szovjetunió után mi voltunk az első, akik eltérítettük a jogrendszerét. /Folyt.köv./

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949 november 24 7 óra 30 perc

/Az első országgyűlési képviselői beszámoló... 2. folyt./KM/KM/Hné Bn

És nemcsak eltöröltük, de olyan bőséget teremtettünk, hogy a nyugatról érkező külföldiek irigykedve, sóvárogva nézik dus kirakatainkat és alig hisznek szemüknek, hogy mindez valóság.

Elmondotta, hogy - míg a kapitalista országokban mindent csak igen szűkös és jegyre adnak - soha nem látott magas színvonalon van a főváros élelmiszerellátása. Az átlagos heti ellátás 300 vagon kenyér, 500 vagon zöldség és gyümölcs, 120 vagon burgonya, 18 vagon zsir, 6000 sertés, 3500 marha és hatmillió liter tej.

Ezután vázolta a III. kerület eredményeit. Elmondotta, hogy az újjáépítés mellett népi demokráciánk számos, évtizedes hiányt pótol. "Öndbeshozták a romos iskolákat, új iskolát építettek a Táborhegyen. Építettek ezenkívül három ovodát, kilenc új üzemi, napközi otthont, nyolc csónakotthont, az új OTI-rendelést és 355 új lakást.

Kétmillió 600 ezer forintos költséggel megépítették ezenkívül a főgyűjtőcsatornát és megoldották a hegyvidék víz- és gázellátását.

- Az Arpád-híd felépítése lesz az alapja a kerület további fokozott fejlődésének, az Óbudai híd felkialakítása hatalmasarányú építkezést is kíván, amely ugyancsak megvalósul az ötéves terv folyamán.

A képviselői beszámoló után a kerület dolgozói forró szeretettel, percekig ünnepezték a dicsőséges, felszabadító Szovjet Hadsereget, Sztálint, a Magyar Dolgozók Pártját és Rákosi Mátyást.

A képviselői beszámoló után a III. kerület dolgozói szólaltak fel.

A felszólalók legfontosabb problémája a közlekedés megjavítása, egészséges lakóházak építése, közutak világítása és zöldségtároló helyiségek létesítése volt.

Közül Ferenc válaszában hangsúlyozta, hogy a főváros mindent elkövet a dolgozóknak a munkahelyekre történő gyors közlekedésére, azonban a közlekedés generális megjavítása csak a földalatti vasútvonallal valósul meg végörvényesen. Az ötéves terv folyamán az Óbudai kerületben is nagyarányú lakásépítési akció indul meg. A házakat a mai kor követelményeinek megfelelően fogják felépíteni. Bejelentette, hogy a főváros a legrövidebb időn belül zöldségtermelő üzemeket létesít s így állandóan, biztosítva lesz a friss zöldség tárolása.

Kérte a III. kerület dolgozóit, hogy az ötéves terv hatalmas célkitűzéseinek megvalósítása érdekében erősen és szilárdan álljanak az MDP mellett, hogy békében és boldogságban építhessük fel hazánkat a szocializmust. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

november 24.

7 óra 35 perc

A Győri Vagongyárban szerdán Jakab Sándor esztergályos tört az élre 806 százalékkal

BT/NJ/Dó/Ny Ie Bn

A Győri Vagongyár vasesztergályosai egyre nagyobb lelkesedéssel és lendülettel hálálnak kitűzött céljuk felé, amit így fogalmaztak meg: "azt akarjuk, hogy innen kerüljön ki az ország legjobb esztergályosa".

A keddi rekordér Kék Zoltán tanítványa, Jakab Sándor, aki ugyanazon a gépen dolgozik, mint Kék. A keddi esti műszakban 730/százalékos teljesítést és ezzel új rekordot hozott létre. 50 perc helyett most 5.3 percere rövidítette le a korábbi esztergályosnak idejét, amit Kék Zoltán előző nap még 6 perc alatt végzett el.

A Győri Vagongyár öntői szerdán újfajta munkát kaptak és így nem tudták elérni keddi csúcsteljesítményeiket. Forenczi Ödön 495, Baranyai András esztergályos 738, Kovács Lajos és Nagy Dezső öntők 450, Pauszni Antal pedig 285 százalékos teljesítményt értek el. / a szerda délelőtti műszakban pedig 806

Jakab Sándor 806 százalékos eredményéért 282, Baranyai András pedig szerdai 738 százalékos teljesítéért 261 forint bért kapott. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949 november 24

9 óra 45 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Vá Bn
 Élő baromfi: csirke 10.00, tyúk 9.50, lud, ruca 11.50; tisztított baromfi: csirke béllal 7.00-12.60, bél nélkül 14.12, tyúk 8.00-11.34, bél nélkül 12.41, ruca, lud 9.00-12.00; eredeti friss tojás 1.10-1.12, meszes 1.00-1.02; szárz-főzelék: nagyszemű lenese 3.00-3.20, középszemű 2.60-2.80, aprószemű fehér bab 1.30-1.40, kék mák 8.20-8.40, héjas dió 3.00-4.00; zöldség- és főzelékfélék: burgonya, nyári róza /q/, Gülbaba 44.00, Ella 38.00, Krüger 32.00 /q/, réjtett bab 1.60-2.00, vörös káposzta 1.60-1.80, vöröshagyma 0.66, fokhagyma 2.12, fejeskáposzta 1.00-1.10, kelkáposzta 1.00-1.20, dughagyma /q/ 166.00, kalarabé 0.80-1.00, fejessaláta 0.40-0.50, tisztított karfiol 1.00-1.30, leveles 0.50-0.80, sóska 1.00-1.20, paraj 1.00-1.40, sárgarépa 0.60-0.80, petrezselyem 1.20-1.60, torma 5.00-6.00, II. 2.00-4.00, főzötök 0.40-0.50, zöldtengeri csövenkint 0.20-0.40, hónapos retek /cs/ 0.30-0.40, zeller zöldjével /cs/ 1.20-2.20, zeller 1.20-1.40, cékla 1.00-1.20, petrezselyem zöldje /cs/ 0.80-1.00, kék csemegehagyma 0.80-0.90 forint kilogrammonként.
 Gyümölcs: almafélék: I. csoport: arany parmin 2" 1.10-1.30, Jonathán 2 1/4" 1.40-1.60, amerikai fajtak 2 1/2" 1.60-1.80, 2 3/4" 1.80-2.00, 3" 1.80-2.00; II. csoport: ananász ranett 2" 0.60-0.80, London pepin 2 1/4" 0.90-1.10, Kox orange 2 1/2" 1.20-1.40, belfleur stb 2 3/4" 1.40-1.60, 3" 1.60-1.80; III. csoport: közönséges almafajtak 0.80-1.20; nemes körte Ia 1.40-1.50, IIa 1.10-1.30, birsalma és birskörte 1.00-1.20, fekete szőlő 1.00-1.10, naspolya 1.60-1.80, aszalt szilva 5.00-5.50, sütötök 0.50-0.60 forint kilogrammonként.
 Egyéb: tömött csiperkegomba Ia 10.00-12.00, IIa 6.00-9.00, gesztenye 5.00-6.00, fekete retek 0.40-0.60 forint kilogrammonként. /MTI/

∠ közönséges szőlő 1.10-1.40

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1949 november 24

11 óra 20 perc

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kiskereskedelmi árainak jegyzése

§ Vá Bn
 Marhahús: rostélyos, felsál 8.40, leveshusok, tarja, csontos oldalas, szegye 8.40; borjúhús 10.00; juhús 8.00-12.00; sertéshús: karaj, hosszú, rövid 16.50-17.10, tarja, comb lapocka 14.70, oldalas 15.90, szalonna, zsirnak való, hár, zsír 17.00; élő baromfi: tyúk 11.00-11.40, csirke 11.50-12.00, liba, kacsa 13.00, pulyka 10.00-11.00; tisztított baromfi: tyúk 12.00-13.00, csirke 13.00-15.00, liba 12.00-14.00, kacsa 13.00-14.00; tisztított, bontott baromfi: liba-, kacsaprólék 5.00-7.00, máj 15.00-30.00, hár, tőr 18.00-20.00, zsír 22.00-24.00, mell 12.00-16.00, hát 12.00-15.00; palackozott étolaj /literje/ 12.00, margarin 14.00; lőtt nyul borben 5.00-6.00; osztályozatlan tojás 1.14-1.16, meszes 1.04-1.06; halak: élő ponty, nagyság szerint 7.50-14.00; tej és tejtermékek /literje/ 1.50, tejföl 5.10, teavaj pasztörözött tejszínből 23.00-24.00, savanyú tehénturó 3.20, juh-turó 11.00, kevert turó 8.00; kenyér: félfelhár 1.60, félbarna 1.00, zsemle és kifli /db/ 0.50; szárz-főzelék: lenese 2.80-3.60, felesfélék: burgonya, Gülbaba, nyári róza 0.50, Ella 0.44, Krüger 0.38, kék csemegehagyma 1.02-1.12, tömött csiperkegomba 7.30-14.60, makói vöröshagyma 0.80, fokhagyma 2.58, fejeskáposzta 1.22-1.33, kelkáposzta 1.22-1.46, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyú káposzta 3.20, kalarabé 1.02-1.22, sóska 1.22-1.46, paraj 1.22-1.70, tisztított karfiol 1.22-1.58, sütötök 0.66-0.80, főzötök 0.55-0.66, gyalult 1.10-1.30, zöldtengeri csövenkint 0.25-0.50, torma 2.50-7.30, zeller 1.46-1.70, cékla 1.22-1.46, fejessaláta 0.50-0.66, fekete retek 0.53-0.80, petrezselyem 1.46-1.95, sárgarépa 0.80-1.22, vegyes zöld paprika 0.90-1.10 forint kilogrammonként.
 Gyümölcs: almafélék, arany parmin 2" 1.33-1.68, 2 3/4" 2.20-2.44, 3" 2.20-2.44, ananász ranett 2" 0.80-1.02, London pepin 2 1/4" 1.22-1.33, Kox orange 2 1/2" 1.46-1.71, belfleur stb 2 3/4" 1.70-1.95, 3" 1.95-2.20, közönséges almák 1.02-1.46, birsalma és birskörte 1.22-1.46, nemes körte Ia 1.70-1.85, IIa 1.30-1.66, naspolya 1.95-2.20, aszalt szilva 6.00-6.60, közönséges szőlő 1.34-1.70, fekete 1.20-1.33, gesztenye 6.00-7.30, citrom /db/ 1.00-1.50, héjas dió 3.66-4.88, dióbél 18.00-30.00, étkezési só 1.70, kristály cukor 6.00, kocka 6.80, mák 9.00-10.20, méz 10.00-11.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60 forint kilogrammonként. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949. november 24. 13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& So/So A Meteorológiai Intézet jelenti november 24.-én, osztrótokön dalben:

A Szovjetuniót hideg levegő borítja, amely egyre nagyobb területre terjeszkedik ki. A nap pal is tartó fagy határa nyugat felé Ukrajnában és a Duna folyásánál van. Ezzel szemben nyugat és közép-Európában a páradus tengeri légtömegek hatására az enyhe osztrótokos időjárás tovább tart.

Hazánkban szerdán is folytatódott az enyhe idő. A hőmérséklet országsszerte 9-13, Tarcalon, Debrecenben 14, sőt Kaposvárott 16 fokig emelkedett. Sokfelé volt kisebb eső, 2 mm-t meghaladó osztrótok a nyugati határszélen az északi megyékben Siklóson és a fővárosban esett. Szendrőnél, Tarcalon 8, Köszegen 5, Budapesten, Szombathelyen, Zalaezerszegen, Lentiben Tiszabeosen, Balassagyarmaton és Vácott 4 mm-t mértek.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 5.1 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 9.9 mm-el alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapest osztrótokon 12 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, gyöngén súlylyedő irányzata.

Várható időjárás péntek estig: Mésékelt déli, délkeleti szél, felhős idő, több felé főleg délen és nyugaton eső, esetleg zivatar. Reggel helyenként köd, a hőmérséklet kissé osztrótok. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949. november 24. 13 óra 25 perc

Vizállásjelentés

& Mx/Mk Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti:

A Duna Mohácsig apad, lejjebb árad. Bécsig igen alacsony, lejjebb alacsony vizállás. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 7, Budapestnél 8, Mohácsnál 8 Celsius fok.

A mai dunai vizállások: Schárding 208 cm, 13 %, Aschach 126 cm 7 %, Linz 119 cm 9 %, Struden 190 cm 13 %, Krems 193 cm 12 %, Bécs 173 cm 17 %, Pozsony 250 cm 21 %, Óroszvár 226 cm 23 %, Dunaremete 294 cm 25 %, Gönyü 188 cm 26 %, Komárom 212 cm 25 %, Esztergom 200 cm 26 %, Budapest 257 cm 26 %, Dunapentele 224 cm 28 %, Dunaföldvár 171 cm 27 %, Paks 238 cm 26 %, Baja 315 cm 27 %, Mohács 350 cm 29 %, Bezdán 188 cm 29 %, Apatin 242 cm 31 %, Gombos 226 cm 29 %, Ujvidék 195 cm 31 %, Zimony 211 cm 41 %.

A Réba Szentgotthárdnál minusz 27 cm 14 %, Győrnél 226 cm 26 %, A Dráva Barcsnál 150 cm 29 %, Drávaszabolcsnál 160 cm 31 %.

A Tisza Tokajig apad, lejjebb árad. Záhonyig igen alacsony, lejjebb alacsony vizállás. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabeosnál 8, Tokajnál 9, Szolnoknál 7.5, és Szegednél 8 Celsius fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabeos minusz 42 cm 13 %, Vgsáromamény minusz 76 cm 13 %, Tokaj 82 cm 25 %, Tiszafüred 93 cm 29 %, Szolnok 92 cm 30 %, Csongrád 22 cm 29 %, Szeged 74 cm 28 %, Títol 196 cm 36 %.

A Sáros Csongernél minusz 34 cm 9 %, A Bodrog Sárospataknál 144 cm 22 %, A Sajó Bánrévénél 103 cm 28 %, A Hernád Hidasnémetinél 40 cm 18 %, A Berettyó Berettyóújfalunál minusz 126 cm 3 %, A Körösök Körösszakálnál minusz 40 cm 9 %, Bolényosnál minusz 20 cm 13 %, Békésnél minusz 3 cm 13 %, Gyónánál minusz 10 cm 13 %, A Maros Makónál 27 cm 14 %.

A Balaton Siófoknál 35 cm 15 %. Vízhozok: 8 A Velencei tó Agárdnál 80 cm.

Várható vizállás holnap Budapestre: 250 cm.

/MTI/

T

... kezdjük meg az ötéves tervet - Karcag államtitkár a tervfelbontás jelentőségéről

Ie/G/Vá Bn Az Ipari Értesítőben megjelent a nehéz- és könnyűipari miniszter rendelete, amely kötelezi a vállalatvezetőket, hogy üzemük tervét minden egyes dolgozó munkájára, tervére felbontsák. A nagy jelentőségű rendelettel kapcsolatban szerdán este értekezletet tartottak a nehézipari minisztériumban. Az értekezleten megjelent Zsófinyec Mihály nehézipari miniszter, a minisztérium több vezető tisztviselője, a minisztérium főosztályainak és ipari központjainak, valamint a nehézipari minisztériumhoz tartozó legnagyobb vállalatok vezetői.

Zsófinyec Mihály megnyitó szavai után Karcag Imre államtitkár számolt be a rendelet jelentőségéről és az annak végrehajtásával kapcsolatos feladatokról.

Bevezetőben a sztálini munkafelajánlások és a szakma legjobb munkása címéért való küzdelem nyomán hatalmas lendületet vett egyéni verseny kimagasló eredményeiről emlékeztetett meg. Megállapította, hogy a csoport-elszámolás sok helyen akadályozza ezt a versenyt; sok példa bizonyítja, hogy a csoport-normák felbontása után hirtelen felugrott a dolgozók teljesítmény-százaléka. Az egyéni elszámolás alapján dolgozók körében első sorban a vasasoknál és a bányászoknál kimagasló, nagyszerű eredmények születtek, amelyek megvalósításában a szovjet sztáhnovisták tanításainak hatalmas szerepe van.

- A sztálini felajánlások nagyszerű eredményei, a szakma legjobb munkása címéért folyó küzdelem már egymagukban is bizonyítják - mondotta a továbbiakban - hogy a magyar dolgozók szívesen, örömmel vesznek részt a munkaversenyben. A munkaversenynek azonban vannak műszaki és szervezési akadályai. Ha nem akarjuk, hogy a dolgozók munkaverseny lendülete megtorpanjon, akkor ezeket az akadályokat sürgősen fel kell számolni. Ennek első feltétele, hogy a dolgozók munkafadataikat hosszú időre előre ismerjék. Ezt szükségessé teszi az is, hogy a versenyben álló dolgozóknak mintegy 75-80 százaléka a norma túlteljesítéséért versenyez és csak egy kis töredéke küzd azért, hogy tervének minden részletét teljesítse, illetve túlteljesítse - hiszen a túlnyomó többség nem is ismeri tervét.

Karcag Imre államtitkár ezután a tervfelbontási rendeletről szólt. Ez a rendelet lényegében a vállalatvezetők köteletségévé teszi, hogy - a fent említett hibák kiküszöbölésével - alátámasszák az egyéni versenyt.

T /Folyt. köv./

Széleskörű egyéni versennyel... /1. folytatás/ Ie/G/Vá Bn

A rendelet végrehajtásával biztosítani kell a műszaki és szervezeti előfeltételeket az egyéni verseny állandó felfelíveléséhez, hiszen nem kismértékben ettől függ, milyen sikeresen kezdjük majd meg ötéves tervünket.

Az államtitkár ezután ismertette a rendelet végrehajtásának módját. Mindazokban az üzemekben, ahol a tervfelbontást már megkezdték, mind azokban, ahol még erre nem került sor, ebben az évben meg kell teremteni a feltételeit annak, hogy január elsején minden dolgozó megkaphassa minimális feladatait. A globális tervet műhelytervekre kell felbontani, a műhelyfőnök a művezetők csoportjára, a művezetők az alájuk rendelt csoportokra, a csoportvezetők pedig az egyes egységekre bontsák fel a tervet. Ezt az igen felöltségteljes munkát a műhelyfőnököknek, művezetőknek és csoportvezetőknek a műszaki értelmiségi dolgozók segítségével kell végrehajtani. A tervfelbontás módszerét üzemenként változtatnak, az eredmény azonban mindenütt az legyen, hogy minden dolgozó lehetőleg mindig pénteken megkapja következő heti tervét.

Karcag Imre a továbbiakban a munkaverseny ellenőrzésének, kiértékelésének és nyilvántartásának fontosságáról beszélt. Hangsúlyozta a versenyeredmények nyilvánossághozatalának jelentőségét. Utalt a Szovjetunió példájára, ahol sok üzemben óránként mondja be a hangszóró az élenjáró dolgozók legújabb teljesítményeit. A tervfelbontás megvalósításával ez a módszer nálunk is lehetővé válik. Felhívta a vállalatvezetők figyelmét, hogy nekik is fontos feladataik vannak a munkaverseny ellenőrzésében és nyilvánosságra-hozatalában, hiszen a vállalatok vezetésében a dolgozók munkalendületére kell támaszkodniuk, amely éppen az egyéni munkaversenyben bontakozik ki leginkább.

Az elmondottakat összegezve az államtitkár megállapította: a vállalatok központi feladata most - az értelmiségi dolgozók aktív segítségével megteremteni a verseny műszaki és adminisztratív, szervezeti előfeltételeit, hogy 1950 január elsején széleskörű egyéni versennyel kezdhesük meg ötéves tervünket.

Karcag Imre beszámolójához számosan szóltak hozzá. Maleskovics István, az MDP nagybudapesti termelési osztályának vezetője hangsúlyozta, hogy a Magyar Dolgozók Pártja igen nagy fontosságot tulajdonít a tervfelbontásnak. A dolgozók viszonya már megváltozott a munkához - mondotta - de ez még nem tudatosodott eléggé és nem mutatkozott meg eléggé a tervek végrehajtásában. A tervfelbontással pedig éppen ezen akarunk változtatni.

P /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949 november 24 14 óra 20 perc
 Széleskörű egyéni versenyvel... /2. folytatás/ Io/G/Vá Bn

Herczeg Ferenc, a Diósgyőri Vasgyár vállalatvezetője elmondotta, hogy üzemük legnagyobb részére már kidolgozták és december elsejétől kezdve be is vezetik az egyéni elszámolási rendszert.

Szirtes, a MÁVAG vállalatvezetője elmondotta, hogy néhány héttel ezelőtt még csak a MÁVAG dolgozóinak tiz százaléka versenyezhetett a csoportos elszámolásoknál. Azóta ezeknek a normának nagyrészt már felbontották. Az eredményben ez meg is mutatkozik. Az egyik csoport például az együttes elszámolás idején maximálisan 120 százalékot ért el. A normafelbontás utáni héten már 160 százalékra teljesítette a normát. Egyedül ebben a hónapban két mozdonyal többet tud gyártani az üzem a csoportnormák felbontásának eredményeképpen.

Spiró, a WM egyik vezetője azokat az eredményeket ismertette, amelyeket a WM-kerékpárüzemben már elértek a tervfelbontással. Elmondotta többek között, hogy náluk a tervfelbontás munkáját is bekapcsolják a munkaversenybe, erre a feladatra külön vegyesstrigádok alakultak.

Lakatos Béla, a Szakszervezeti Tanács termelési osztályának vezetője rámutatott, hogy ha a vállalatvezetőség megfelelően ismerteti a termelési súlypontokat a munkaversenyrel foglalkozó mozgalmi szervekkel, a szakszervezet és a munkások, akkor óriási segítséget kaphat ezektől a szűk keresztmetszetek kiküszöböléséhez.

Biró Ferenc, a WM vezérigazgatója arról szólt, hogy az a vállalatvezető, aki nem foglalkozik kellőképpen a szocialista munkaversennyel, aki nem valósítja meg a tervfelbontást, az tulajdonképpen nem vezeti a vállalatot, egyáltalán nem dolgozik tervszerűen.

Az értekezlet eredményét összefoglalva, Karcag Imre megállapította: A vita rendkívül termékeny volt és megmutatta, a jelenlévők felismerték a tervfelbontás hatalmas jelentőségét és látják, hogy annak megvan minden reális előfeltétele. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949 november 24 14 óra 40 perc

A jövő heti tipusebéd-étrend

Vn & G/Vá Bn A tipusebéd-étrend november 28-tól december 5-ig a következő: hétfőn kalviráglevés és ízes bukta, kedden kőmény-magleves, lenesefölélék vécsi virstlivel, szerdán husleves finom metélte, főtt marhahús, almanartás és burgonya, csütörtökön paradicsomleves és gránátos kocka, pénteken erdélyi töltött káposzta, szombaton borjusült, parajfölélék és burgonya. /MTI/

November első három hetében 74 ujitási javaslatot nyújtottak be a gépállomások dolgozóit

AMG Mi Vá NM Ni A kecskeméti állami gépállomási alközpont példája nyomán egymás után alakulnak meg az alközpontok ujitókörei. Az ujitóköri - hasonlóan az ipari üzemek ujitóköreihez - felkutatják azokat a tényezőket, amelyek a termelést gátolják, az önköltséget növelik. Ha a dolgozók megállapítják, hogy valahol baj van a termelésben, például, hogy homokon elsüllyed az eke, kőves talajon eltörik az ekevas stb., máris adva van a feladat, amely irányt szab az ujitók munkájának. Az ujitóköri tagjai a gépállomások dolgozóival ismertetik a feladattervet és ezzel ráirányítják a dolgozók figyelmét a problémákra.

Az ujitóköri jelentős feladata a tapasztalatok kiosorolása. Egy-egy ujitás, új munkamódszer bevezetése valamennyi gépállomáson jelentős összegű önköltségesökéntés munkamegkönnyítést jelent.

Az ujitóköri megalakulása óta jelentősen emelkedik a bevált és már be is vezetett ujitások száma. Míg augusztusban a gépállomások dolgozóit mindössze 16 ujitási javaslatot nyújtottak be, szeptemberben 39-re, októberben 42-re emelkedett az ujitások száma, novemberben pedig már 74-ig.

74 ujitás érkezett

az ujitóbizottsághoz.

Márton Lajos szakszáradi dolgozó megfigyelte, hogy az ekének a munkókerék tartó része az erős igénybevétel miatt gyakran eltörik. Kísérletképpen laposvastól alátétet készített a hüvelyre. A kísérletből ujitás lett, kiderült, hogy az így megjavított munkókerék sokkal hosszabb élettartamu, mint az eredeti volt. Márton Lajos ujitásért 200 forint jutalmat kapott.

/Folyt. köv./

B 27. kiadás 1949. november 24. 15 óra 25 perc

November végéig 74 ujitási javaslatot... /folytatás/ ÁMG MI VÁ NM NI

Bereczki Lajost, a csaholci gépállomás főgépészét az a kérdés foglalkoztatta, hogyan lehetne megakadályozni a tárcsánál összefogott négy henger gyakori kiugrását és eltörését, ami nemcsak munkaidőben okoz veszteséget, hanem súlyos kiadást is jelent, mert új hengereket kell beszerezni. Bereczki Lajos új tárcsa-székfoltartót szerkesztett, amely kiküszöböli a tárcsahengerek összefogását. Ujitását most próbálják ki a tököli gépállomáson.

A futóhomokon igen könnyen elszűnyed az eke, ezért a szántás megkönnyítésére szalmát szórnak el. A vetőgép csoroszlyája a vetésnél összeszedi a szalmát és kupacokba gyűjti. A kiskunmajsai gépállomás ujitó brigádja úgy alakította át a vetőgép csoroszlyáját, hogy nem kiszedi, hanem benyomja a szalmát a földbe. Ezzel az ujitással a kiskunmajsaiak nemcsak a szalmaszórás munkáját géposztották, hanem egyúttal könnyebben elvégezhetvé tették a szántást a futóhomokon. /MTI/

Negyvönegyz százalékkal emelték a diósgyőri Kohászati Művek dolgozói a termelékenységüket a Longyelországból megismert munkamódszerekkel

Kir. % NA/NA/So Bá Ni Miskolc, november 24.

A tapasztalatcsorének főnyes eredménye mutatkozik Diósgyőrről. A közelmúltban Horcog Ferenc munkaszevezérigazgató a diósgyőri Kohászati Üzemek két műszaki vezetőjével, Szűcs Endre kohászati főmérnökkel és Bán István kohászati mérnökkel Longyelországból járt tanulmányúton. Az ott szerzett tapasztalatok alapján átszervezték a Diósgyőri Acélmű Műz komoncjének munkáját. Az átszervezés eredményeként november 23-án reggel 8 óra és 24-én reggel 8 óra között, három műszak alatt 41 százalékos termelékenység-omelkedést értek el.

Az átszervezés során megjavították a szállítást, a daru utját és gyorsították az adagolást. A termelést úgy állították át, hogy felváltva öntöttek kazánlomezt és sinvasat. Ennek eredménye: az átszervezés előtt a sinvasöntés átlagos idője 8.1 óra volt, az átszervezés után 6.1 óra - tehát 33 %-os időnyereséget értek el. A kazánlomez öntésénél az átszervezés előtt 9.5 óra volt az átlagos öntési idő, az átszervezés után 7.1 óra, tehát ugyancsak 33 %-os az időmegtakarítás. A kísérlet előtt a Műz komonca 24 órás teljesítménye 8.5 tonna volt, az átszervezés után pedig 12 tonna. /MTI/ LP

B 28. kiadás 1949. november 24. 15 óra 25 perc

Termelési hírek

JK MINSZ /So Ni Bn A Soproni Magasépítkezési NV-nél a süttőri építkezési csoportban a Boros ifjúsági brigád a sztáhnovista munkamódszer bevezetésével az eddigi 108 százalékos teljesítmény helyett 170 százalékos teljesítést.

xxx

Tapadó János, a Magyar Kender ifjúsági munkása a termelését 150 százalékról 160 százalékra emelte azért, hogy munkaidejét jobban kihasználta és munkamódszerét megváltoztatta.

xxx

A Standard I-es műhely Andrásiffi brigádjának tagjai egyéni versenyben állnak egymással. A sztálini munkafelajánlások előtt 110 százalékos teljesítést értek el. Most egy ujitás bevezetésével 200 százalékra emelték teljesítményüket. Kísérleteznek még egy ujitással, amellyel a termelést még 100 százalékkal emelhetik.

xxx

Pajlovits Mária, a Kunsági Szövőgyár ifjúsági munkása 105 százalékról 116-ra, Paksi Ilona 100 százalékról 110 százalékra emelték termelésüket azért, hogy gépállásukat 5 százalékkal csökkentették és új munkamódszert vettek át.

xxx

KIR % NIM, Lugosi Edvartorgályos brigádja a Diósgyőri Gépgyár NV vasuti korékpár üzemében nagy sikerrel alkalmazza Bortkevic gyorsvágási módszert. Többször ujitó, brigádvezető. Régebben egy esztorgakéssel 10-12 db vasuti korékpárabroncs megmunkálását lehetett csak elvégezni, mert a kemény anyag gyakran eltörte a késeket. A most bevezetett új módszerrel 35 mozdonykorékpárabroncs és 90 db vagonkorékpárabroncs megmunkálását is el lehet végezni a kés törése nélkül.

xxx

Szi/Dó/So A Láng-gyárban rövidesen felépül az új üzemi konyha és étkezdő, az üzemorvosi rendelőt pedig kibővítik.

xxx

Vegyip. Szaksz. Szi/G/So A Titán Vegyipari Műveknél a csoportos normát számos helyen felbontották egyéni elszámolásra. Hatása a kozmetikai osztályon hamarosan mutatkozott: a rohamosan fejlődő egyéni verseny során több dolgozó 220 százalékos teljesítést ért el. /MTI/

9

A földművelőszövetkezetek és termelőcsoportok együttműködésének eredményei

SZÖVOSz M1 Bn A földművelőszövetkezetek és a termelőszövetkezeti csoportok minden téren együttműködnek. A földművelőszövetkezetek előmozdítják a csoportok termelőtevékenységét; ők továbbítják a nemesített vetőmagot, műtrágyát és egyéb nélkülözhetetlen anyagokat; áruhitelt nyújtanak a termelőcsoportoknak. Ezenkívül pedig adminisztrációs munkájukban is segítségére vannak a termelőszövetkezeti csoportoknak. A földművelőszövetkezeteknek mozgalmi téren is feladataik vannak a csoportoknál.

A balmazújvárosi földművelőszövetkezet például a környék öt termelőszövetkezeti csoportja között megszervezte az őszi mezőgazdasági munkák elvégzéséért folyó munkaversenyt. A legjobb eredményt elérő csoport jutalmául gazdasági gépet tettek ki. Ezenkívül még egy 160 darabból álló pulykatörzs-állományt is jutattak az egész verseny folyamán jól dolgozó csoportnak.

A cigándi földművelőszövetkezet egész vezetőségével belépett a termelőcsoportba. Azóta az együttműködés még jobban elmélyült a földművelőszövetkezet és a termelőszövetkezeti csoport között. Más helyeken is egymás után lépnek be a csoportokba a földművelőszövetkezetek vezetői és tagjai; ők látják leginkább a termelőcsoportok fejlődését, ők ismerik leginkább szervezetüket, munkásságukat.

A termelőszövetkezeti csoportok tagjai sem maradnak adósak a segítségben, résztvesznek a földművelőszövetkezetek mozgalmi munkájában. A termelőcsoportok jó munkája is hozzájárult, hogy például Jászapátiiban egy hét alatt háromszáztaggal növekedett a földművelőszövetkezet tagjainak száma. /MTI/

A földművelőszövetkezetek tagjainak sztálini munka felajánlásai

SZÖVOSz M1 Vá NM Bn A földművelőszövetkezetek munkafelajánlásokkal kívánják megünnepelni Sztálin generalisszi m. 70. születésnapját. Ezeknek a felajánlásoknak a teljesítése nagyban előreviszi a szövetkezeti mozgalmat. A munkafelajánlásokból kivesszük a megyei központok dolgozóit. Így született meg a SZÖVOSz veszprémi megyei központjában a szervezési osztály munkatársainak határozata, amelyben vállalták, hogy a legrosszabbmódon támogatják a dolgozó parasztságnak azt a törekvését, hogy Sztálin születésnapjára földművelőszövetkezeteket földszitk. /Folyt. köv./

A földművelőszövetkezetek tagjainak sztálini... /folytatás/

SZÖVOSz M1 Vá NM Bn

A dolgozó parasztság kulturális színvonalának emelésére vállalták a rádiókörök, kulturgárdák megszervezését, klubház létesítését; a szövetkezetek munkájának megjavítására pedig a havi taggyűlések pontos megtartását. Elhatározták, hogy december 21.-én a szövetkezetek filmszínházai ingyenes előadást tartanak; szovjet filmeket mutatnak majd be.

A baji SZÖVOSz-központ elhatározta, jó szervezéssel, felvilágosító munkával arra veszi az irányt, hogy valamennyi hozzá tartozó földművelőszövetkezet határidőre maradéktalanul elkészítse 1950. évi tervét. A terv elkészítésével kapcsolódnak be a földművelőszövetkezetek is a tervgazdálkodásba.

Nem maradnak el a felajánlásokban a földművelőszövetkezeti tagok sem. A kisvárdai földművelőszövetkezet tagjai közül huszonhárom terviratot intéztek a SZÖVOSz központjához, amelyben vállalták, hogy az őszi mélyszántást november 25-ig elvégzi. A szentesi földművelőszövetkezet pedig a következő levelet írta a SZÖVOSz megyei központjához:

"Sztálin elvtárs 70. születésnapjának megünneplésére szövetkezetünk tagsága a következőkre kötelezte magát: november 29-ig minden szövetkezeti tag befejezi az őszi mélyszántást és felvilágosító munkájával azon lesz, hogy a környezetükben lévő dolgozó parasztok is határidő előtt elvégezzék a mélyszántást.

Vállaljuk, hogy december 21-ig kulturtermet és 120 kötetes könyvtárat létesítünk. A kulturház avatásával és a könyvtár átadásával is ünnepeljük Sztálin elvtársnak, nagy felföldítőnknek születésnapját." /MTI/

Több száz százalékos teljesítmények az oroszlanói és az ajka-csinger-völgyi bányában

Kk/G/Vá Ie Ni Egyre több bányában terjed el a sztáhanovista munkamódszer. Kinagasló eredményt ért el Vasas Ferenc a tatabányai XIV-es akna élmunkás-vájárja, aki 554 százalékra teljesítette normáját. Az előirányzott napi 55 mézsa helyett 308.44 mézsa termelt. Az oroszlanói XVII-es aknában Bablóna Gyula vájárja a 3 méteres normát 5 méterre teljesítette, ami 653.3 százalékos teljesítménynek felel meg.

/Folyt. köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1949 november 24

17 óra 25 perc

Többszázszázalékos teljesítések az oroszlányi... /folytatás/

Kz/G/Vá Ie N1. Az ajka-csingervölgyi bányában az albert-telepi bányászok példáján fellelkosodva a Jolán-akna vajúrjai: Fekete Ferenc vajúr 315 százalékot, Horváth Lajos vajúr 277 százalékot, Gerecs Sándor segédvajúr 273 százalékot érték el. Teljesítményüket jól megszervezett munkával a munkaidő kihasználásával érték el. /MTI/

A Győri Vagongyárban csütörtökön Horváth Ede esztengályos ugrott az élre 864 százalékos teljesítménnyel. - Knausz József kőszőrüs 838 százalékot teljesített

Kir % NÁ/Hav/Hné B Á BT Ks Gy ő r , november 24.

A Győri Vagongyárban csütörtökön újabb eredményeket hozott a "Szakma legjobb munkása" címért folytatott verseny. Az esztengályosok közül ismét Horváth Ede ifjnmunkás, a "December 21" brigád tagja került az élre, Horváth egyre tökéletesedő sztahanovista módszerével 864 százalékos csueseredményt ért el. A szerdai legjobb eredményt elérő Jakab Sándor csütörtöki teljesítménye "mindössze" 712 százalék, Bakó Károlyé 481 százalék, Jakab Sándor kisebb teljesítményének oka, gépállás.

Kiemelkedő eredményt ért a Vagon II-ben Knausz József kőszőrüs, aki új munkamódszer bevezetésével 838 százalékra teljesítette normáját.

Az öntőknél csütörtökön ismét jó eredmények születtek. Ferenczi Odón 616, Kovács Lajos 583, Nagy László ugyancsak 583 százalékkal halad az élon. Ott Jozsefné magkészítőnő eddigi 261 százalékos rekordját 267 százalékra javította.

Az élonjáró dolgozók nagyszerű munkateljesítményei mind szélesebb tömegeket ragadnak magukkal. Az új lendületet nyert versenyben már kábozernél több dolgozó vesz részt a győri Vagongyárban.

A Győri Vagongyár üzemei minden erővel azon dolgoznak, hogy teljesítsék sztálini munkafelajánlásukat és december elsőjére befejezzék az üzem hároméves tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1949 november 24

17 óra 25 perc

Sztahanovista munkamódszerrel 400 százalékos teljesítményt értek el a dolgozók az "rpad-hid" építésénél

PG/Mk/Hné N1 Ks A Mélyépítő és Mélyfúró NV dolgozói, akik az "rpad-hid" vasbetonmunkálatait végzik, csütörtökön délben bemutatották sztahanovista munkamódszerüket, amellyel teljesítményüket megnégyszorozták. A bemutatón a MEKOSz részéről Török János főtthkar volt jelen. Számos nemzeti vállalat mérnökei és építésvezetői is ott voltak a bemutatón, hogy tanulmányozzák az új módszert.

A sztahanovista módszer lényege a munka jó megszervezése. Az "rpad-hid" építésénél a munkát így szervezték át: a keverőgépből a beton gyorsjáratu liftbe kerül, ahonnan a csillébe ömlik, anélkül, hogy emberi erőt kellene igénybevenni az átrakódáshoz. A munka meggyorsulásának eredménye, hogy a betonkeverő gépet jobban ki lehet használni, és ezzel csökken az önköltség. A beton a csilléből ismét gépi erő felhasználásával kerül a bedolgozás helyére. Az eddigi módszerrel ellentétben a vasvázak közé ugynevezett betonozó padról öntik a betont. Így sokkal tisztább és pontosabb a munka.

A betont azután vibrátorral, tehát gépi erővel tömörítik. A vibrátornál is ujitást vezettek be. az "rpad-hidnál" dolgozó építőmunkások. A vibrátor aljára négy hosszú vastüskét szereltek, így megállapítható, hogy mikor van a beton kollékpőn tömörítve; akkor ugyanis a vastüskék elérik a beton alatt lévő vaslapot.

Ennek a munkaszervezésnek az eredménye, hogy a munka sebessége az eddiginek négyszeresére emelkedett. Azok a munkálatok, amelyeket a terv szerint december 31-re kellett volna befejezni, előreláthatólag már december elején elkészülnek. A dolgozók teljesítménye és ezzel természetesen keresetük is lényegesen megnövekedett. A betonozásánál dolgozók átlagos teljesítménye 360-400 százalék között mozog, az utolsó munkafázist, a beton simitását végző kőműves teljesítménye pedig 1000 százalék körül van. /MTI/

M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1949 november 24 17 óra 48 perc

Pótlás! Mai B 17-es kiadásunk 7. bekezdését /A felszólalók legfontosabb stb./ kérjük elhagyni. Helyette adjuk a következő szöveget:

§ Hné Gá Ks Macsina Árpád, az óbudai Fehéritőgyár dolgozója kérte, hogy a zsúfoltság elkerülésére a reggeli órákban legalább 10 percenként járjanak az autóbuszok. Kispéter Károly rámutatott arra, hogy körülbelül egy éve nem játszhat a gázgyári mozi. A gázgyár dolgozóinak nevében kérte, adják vissza a játszási engedélyt. Karsai István tanító a Bécsi-uti általános iskola nagy létszámára való tekintettel az iskola bővítését és az iskola környékének jobb megvilágítását kérte. Erdősi Sándor több KÖZÉRT-fiók felállítását kérte. Javasolta, hogy a kerület nagyobb forgalmu pontjain állítsanak fel Népbüffét. Boncz Ferenc, az óbudai Fehéritőgyár dolgozója javasolta, hogy a munkásokat, akik a mezőgazdasági termeléssel foglalkoznak, kötelezzék, hogy földjeiken fákat ültessenek.

Erdősi Nandorné, óbudai dolgozó kijelentette, hogy az Árpád-híd a munkás emberek életét hosszabbítja meg azzal, hogy munkában menetelést megrövidíti s így a termelő munkáját pihentebben és eredményesebben tudja elvégezni. Varga József az aranyhegyi dűlő lakójának a sérelmét tolmácsolta, Hét-nyolc házban nincsen egyáltalán villany és 15 ezer forintot kérnek a beszereléséért, amit kifizetésű dolgozók képtelenek megfizetni. Sérelmezte, hogy rossz az utak és még mindig nem javították meg. Kérte, hogy az aranyhegyi dűlő is kapjon egy KÖZÉRT-fiókot. Galambos Aladár kiskereskedő kifogásolta, hogy a III. kerületben még mindig nincsen állami áruház. Biró Pálné elpanaszolta, hogy házuk lakói a lakásokban kénytelenek a ruhát szárítani, mert a szárítópadrásokat még nem hozták rendbe, a nedves levegőjű lakás a gyermekek egészségére ártalmas. Kérte, hogy a KÖZÉRT üzletekben a zöldségárusításnál külön alkalmazottat állítsanak be. Pajer Károlyné napközitthon felügyelő kifogásolta, hogy a gyermekek ételhardói belül hamar rozsdásodnak.

Berger Lajosné boldogan jelentette ki, hogy csak most tudja, mit jelent a dolgozók számára az Alkotmány. - Köszönjük Sztálinnak és Rákosinak - mondotta - hogy biztosította a nők számára az egyenjogúságot. Az Alkotmányt és szabadságot két kezünkkel védjük meg. Kemény ökölrel csapunk le az olyan árulókra, akik ezt a jogot a magyar anyáktól el akarják rabolni.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1949 november 24 17 óra 50 perc

Négyszáztizennégy százalékos teljesítményt ért el egy kőműves "a szakma legjobb dolgozója" címért folyó versenyben

MEMOSz PG/Ny/Hné Ie Ks A "szakma legjobb dolgozója" címért folyó versenyben november 23-án Horváth István kőműves, a Budapesti Gyárépítő NV dolgozója érte el a legjobb teljesítményt: 414 százalékos. Az utána következő két legjobb kőműves is Jenő, aki 327 és Kovács János, aki 318 százalékra teljesítette normáját./MTI/

EPOSz-fiatal az ország legjobb négy traktorosa

MINSz NM Mi/Hné Ni Ks November 22-én tartotta a Magyar Ifjúság Népi Szövetsége EPOSz megyei titkári értekezletét, amelyen Go sztonyi János, az EPOSz főtitkára ismertette a falusi EPOSz szervezetekre a téli hónapokban váró feladatokat.

Az EPOSz megyei titkárai beszámoltak azokról az eredményekről, amelyeket a parasztfjúság az őszi mezőgazdasági munkák során a munkásifjúság példamutatása nyomán elért. Megállapították, hogy a novemberi kiértékelés szerint az ország négy legjobb traktorosa EPOSz-tag: Selák János, a baktai gépállomás fiatalja a sztálini munkafelajánlás során 182 százalékos eredményét 282 százalékra emelte, Gál Sándor, a tiszaszalkai gépállomás traktorosa 275 százalékra teljesíti normáját, Szabadi Ferenc traktoros a szatmári gépállomás EPOSz titkára normáját 115-ről 220 százalékra emelte és az üresjáratot felére csökkentette, valamint Kindl Imre a borotai gépállomás traktorosa 195 százalékra emelte teljesítményét. Ugyanakkor a traktoros lányok is jó eredményeket értek el. Szarvason Szilágyi Eszter, az ország legjobb nőtraktoristája 165 százalékos teljesítést ért el. Szolnokon Borsos Ilona, Tiszaszalkán Szatmári Mária tünt ki igen jó eredményével. Előljárnak a munkában a csorvási gépállomás fiataljai is, akik Békés-megyében a legjobb eredményt érték el: egy hét alatt 600 holdat szántottak fel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

K 35. kiadás

1949 november 24

19 óra 35 perc

Uj eljárással 2 oo százalék fölé emelte teljesítményét a dunántúli Lenipari NV két fonónője

BT/NJ/Dó/Hné Ie Ni Ks Gy 3 r, november 24.

"szakma legjobb munkása" címért indított verseny hatalmas, új lendületet adott az ország valamennyi dolgozójának. Egyre nagyobb tömegek állnak be a versenyzők sorába, még olyan szakmákban is, amelyek eddig viszonylag lemaradtak a többi mögött.

A dunántúli Lenipari NV komáromi fonóüzemében két fonónő, Nagy Dénesné és Tamás Lászlóné elhatározták, hogy versenyre indulnak "Az ország legjobb lenfonónője" címért. Ezzel kapcsolatban kedd délutáni műszakjukban új munkamódszert vezettek be. Elvállalták, hogy kétszerannyi fonóórát kezelnek, mint eddig.

Már az első nap is kiváló eredményt hozott. A komáromi Lenfonóüzem eddigi legnagyobb teljesítménye 110-120 százalék volt. Nagy Dénesné kedd délutáni munkájának eredménye 213 százalék, Tamás Lászlóné pedig 206 százalékot ért el.

A siker nyomán újabb két lenfonónő, Braun Jakabné és Ordög Józsefné is elvállalták, hogy megkétszerezik az általuk kezelt orsók számát.

Ez a kezdeményezés annál is jelentősebb, mivel az új módszer bevezetése ugynevezett nedves fonó dában történt, ahol az anyag sokkal nehezebben kezelhető, mint a száraz fonódában. /MTI/

November 27-én nyílik a békési kulturhét

NM & Ny/Hné FT Ks A Népművelési Minisztérium célul tűzte ki a magyar vidék kulturális életének fellendítésére az ország különböző részein megyei kulturhetek rendezését. Az első ilyen kulturhét november 27-től december 3-ig tart Békés-megyében. Az ünnepi hét alkalmából neves fővárosi művészek és előadók mellett a megye legjobb kulturcsoportjai, dalegyüttesei és tánc csoportjai is fellépnek. A kulturhét programjait egyidőben tartják Békéscsabán, Gyulan, valamint Békésszeghalom és Szarvas községekben. Az ünnepélyes megnyitás november 27-én, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz Békés-községben, ahol Losonczy Géza, a népművelési minisztérium politikai államtitkára avatja fel a község kulturthetét. /Folyt.köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1949 november 24

19 óra 45 perc

/November 27-én nyílik a békési kulturhét...folyt/ NM & Ny/Hné FT Ks

A békési dolgozók rohammunkájával helyreállított ezerkötetes könyvtárral, filmvetítőgéppel és rádióval ellátott kulturthetnek felavatása egyúttal az ország kulturthet-mozgalom megindítását is jelenti.

A kulturhét kiemelkedő eseményei:

Az "Uj ház" című szovjet film ősbemutatója Békéscsabán.

A Belvárosi Színház bemutatja a "Hétköznapiak hőseit" ugyancsak Békéscsabán.

Román könyvtáravatás Gyulan, szlovák könyvtár átadása Szarvason.

Az Opera Staggione bemutatja a "Rigoletto"-t Békésen, Szeghalmon a honvédség központi ének- és tánc csoportja szerepel. /NTI/

111.526

Az Athenaeum gépszodójának csúcsteljesítménye: /111.526 botút szedése nyolc óra alatt

Kné/Kné/Hné Ni Ks Alig néhány napja, hogy a nyomdásiparban "a szakma legjobb dolgozója" címért folyó versenyben csúcsteljesítmény született; Bezur Géza, a Hírlap Nyomda gépszodója megdöntötte az évtizedes normát, a napi 30-35 ezer botúszedést és nyolcórás munkaidője alatt 100.242 botút szedett. Ilyen teljesítményt a Szovjetunió sztahanovista botúszedőin kívül eddig még egyetlen gépszodó sem ért el.

Bezurnak már másnap követője akadt, Brunner György, a Hírlap Nyomda másik gépszodója sztahanovista munkamódszerrel 98.608 botút szedett; alig valamivel maradt Bezur mögött.

Tamás István, az Athenaeum gépszodója elhatározta, hogy felveszi a versenyt Bezurral. Sokáig tanulmányozta Szkaesko Szovjet sztahanovista "Munkamódszerek a szedőgépen" című könyvét, majd munkához látott. Szerkesztett gépén egy kis podált, ha ezt lábával megnyomja, akkor egy kis emeltyű továbbítja a kiszedett sort az öntéshez, tehát egy pillanatra sem kell olvennie kezét a géptől. A legtöbb szedő két-három ujjal dolgozik, Tamás megtanult nyolc ujjal szedni. Megnézi továbbá a kéziratban, amelyet kiszed, hogy milyen botút típusokra lesz szüksége és azokat előre odakészíti gépéhez. /Folyt.köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1949 november 24. 21 óra 45 perc

/Az Athenaeum gépszédőjének...folyt/ Kné/Kné/Hné.Ni Ks

Csütörtökön Tamás István megdöntötte Bozur csu-
toljosítményét. 111.526 botút szedett reggel nyolc órától dél-
után négyig.

Az üzem dolgozói rögtönzött ünnepségen üdvözölték
nagy szerű eredményt elért társukat. Az ünnepélyen megjelentek
az MDP VIII.kerületi pártszervezete és a Nyomdászipari Szakszer-
vezet képviselői is. /MPI/

Ujabb hatalmas eredmények a "szakma legjobb munkása" címért folyó
versenyben

SZOT & Gné PG/Dó/Hné Ie Ks Országsszerte nagy lendülettel fo-
lyik a verseny minden szakmában a "szakma legjobb dolgozója"
kitüntető címéért.

Az építőiparban Brankovics János ács 226 százalékos
teljesítményt ért el. A kőművesek között is egyre torjod a
vrseny: Tóth Péter a Fővárosi Lakásépítő Vállalatnál 180 szá-
zalékos teljesítést, nyomában halad Kocz Sándor 170 százalékos
teljesítményével és Sára Imre, a Városi Lakásépítő NV dolgozó-
ja 154 százalékkal.

Az építőanyaggyártó ipar dolgozói is versenyben álla-
nak. A ta tai Cserép- és Téglagyárban Weisz Ottó samott-formázó
már 300 százalékos teljesítményt mutatott fel.

A bányászok követik az alberttölepiok
példáját

Az alberttölepi kommunista bányászok kezdeményozése
nagy visszhangra talált a bányászok körében. A rudolftölepi
bányában Sipos József 1037 százalékos, Talpas Pál és Kévés
János 913 százalékos, Simon Imre 880 százalékos teljesítményt mu-
tatott fel. Rajtuk kívül még sokan haladnak az élonjárók nyomá-
ban: így például Bohó Béla és Farkas István 773, Molnár István
pedig 704 százalékosra teljesíti normáját.

A Győri Vagongyárban Foroncozi Odón öntő 616 százalékosra
emelte teljesítményét, míg Kovács Lajos és Nagy Dezső öntő
583 százaléknál tartanak. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1949 november 24. 21 óra 10 perc

/"Ujabb hatalmas eredmények...1.folyt/ SZOT & Gnó PG/Dó/Hné Ie Ks

A dohányipar dolgozói is csatlakoztak a hatalmas
versenymozgalomhoz. Az Obudai Dohánygyárban Peszleg Jánosné
kocsányozónő 193 százalékos teljesítményt ért el. A sátoralja-
ujhelyi Dohánygyárban Pataki Magda csomagoló 192 százalékosra tel-
jesítette normáját.

Az Ujpesti Cipőgyárban Illés Agoston szabász teljesít-
ménye 163 százalékos. Az Ujpesti Bőrípari Szövetkezetben Csetnyik
Pál csiszoló elérte a 164 százalékosat.

Az ifjuniunkások is

nagy lendülettel kapcsolódtak be a "szakma legjobb dolgozója"
címért folyó versenybe.

A Magyar Acél NV gépműhelyében Kléber Béla ifju-
munkás esztorgályos termelését 170 százalékosra emelte. Ezt első-
sarban gyorsvágás bevezetésével érte el. Takács
László ifjuniunkás esztorgályos jelenleg 155 százalékosra telje-
sit. Kitünő eredményét azzal érte el, hogy átszervezte munká-
ját, egyesített két munkaműveletet.

Pertl Adám marós, a Dinámó NV ifjuniunkása különböző
munkákon 260-300 százalékos teljesítményt ért el. Elvállalta,
hogy munkája mellett négy ifjuniunkást betanít annyira, hogy de-
cember 21-re váhamennyien önállóan fognak dolgozni.
PG/Ny/Hné A Diósgyőri O-gyárban Pulandó Nándor
műszerész 1351 százalékosra teljesített.

Az esztorgályosok a gyorsított vágás bevezetésével
hatalmas eredményeket érnek el. Így a Hofherr-gyárban Boda
József teljesítménye 400 százalékos.

Walkai István acélöntő a Hubert és Sigmund-gyárban
rohamosan emeli teljesítményét. Hétfőn 181 százalékosra teljesít-
tette normáját, csütörtöki teljesítménye már 341 százalékos volt.

A Csepeli WM motorkerékpár üzemében Knechtl Nándor
esztorgályos 809 százalékosra ért el. A kefékpárüzemben Zsigár
Ferenc gépmunkás teljesítménye 262 százalékos, ugyanennyi Farkas
Sándor lakatosé. A szerszámgyár esztorgaműhelyében Vedrov
Szilveszter 320 százalékos teljesítményt ért el, Róth Róbert-
né orszózó pedig 315-öt. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1949 november 24 22 óra 10 perc

/"Ujabb hatalmas eredmények....2.folyt/ SZOT & Gné PG/Dó/Hné Io Ks

A gépgyárban Muszka Imre osztályos teljesítménye 850 százalék.
A Lampartban a Pártbizottság határozata óta 800 ifjú-
munkás tett egyéni felajánlást. A szakma legjobb dolgozója címért
folyó versenyben Drahos géplakatos teljesítményét 163 százalékról
410 százalékra, Hubert élmunkás-csiszoló 172 százalékról 246 szá-
zalékra, Bödődi Gyuláné műszerész 116-ról 172-re, Biró István
élmunkás-osztályos 171-ről 270-re emelte teljesítményét.
A Lampart öntői tavaly 11.900 óra alatt 49 tonnát
öntöttek, most alig valamivel több idő alatt 222 tonnát öntö-
nek, selejtjük alig 4 százalék./MTI/

Könyvkiadásunk kimagasló eseménye - Megjelenik magyarul a "Szov-
jetunió a szocializmus országa"

Sr/Dó/Hné Ks A Szikra könyvkiadó esütörtökön könyvbe-
mutatót rendezett a "Szovjetunió a szocializmus országa" című,
a közeljövőben magyar nyelven megjelenő nagyjelentőségű könyvő-
ről.

Simó Jenő, a Szikra irodalmi szerkesztőségének vezo-
tóje beszámolójában elmondotta, hogy a Szovjetunió megismertetése,
a szovjet emberek hősi munkájának megerősítése nemcsak a politi-
kusok, népnevelők, művészek, tudósok feladata, hanem a könyvkiadóké
is. A "Szovjetunió a szocializmus országa" című könyv, amelyet
a napokban jelentetett meg a Szikra, mind tudományos értékét,
mind fontosságát tekintve, kimagasló esemény.

A Szovjetunió könyvkiadásának egyik büszkesége az a
könyv - mondotta Simó Jenő. A könyvet a legkiválóbb tudósok írták,
így többek között: Mihajlov, Pankratova, Karpinszkij, Volin és
Ljapin.

A könyv hat részből áll. A Mihajlov által írt első
részben a Szovjetunió területeiről és kincseiről nyer hű képet
az olvasó./Folyt.köv./

bemutatása és a Szovjetunió iránti
szépetet

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás.

1949 november 24. 22 óra 15 perc

Időjárás-jelentés

& Gné A Meteorológiai Intézet jelenti november 24.-én,
este 21 órakor:

A hőmérsékleti ellentét Európa délnyugati és északke-
leti fele között tovább élesedik. A Szovjetunióban ugyanis nagy-
területeket borít már a hótakaró, amely felett egyrejobban lehül
a levegő. Délnyugaton ezzel szemben a megszokás nélkül érkező
enyhe tengeri légtömegek továbbra is fenntartják az északhoz ké-
pest meleg időjárást. Hazánkban is folytatódott esütörtökön az
enyhe idő. A hőmérséklet általában 10-13, Békéscsabán 14, sőt
Debrecenben és Nyíregyházán 15 fokig emelkedett. Országszerte volt
eső. A csapadék mennyisége az eddig beérkezett jelentések sze-
rint még nem haladta meg az 5 millimétert.

Budapesten esütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 9 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm., gyengén emelkedő
irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Mérsékelt délnyugati,
nyugati szél, felhős idő, többfelé, főleg délen és nyugaton eső,
esetleg zivatar. A hőmérséklet kissé esik. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1949 november 24 22 óra 50 perc

Megnyitották a Soproni Erdészeti Napok-at

Tud & J/Hav/Hné Mő Ks Sopron, november 24.

Csütörtökön este nyitották meg ünnepélyes keretek között az Erdészeti Napokat a soproni Városi Színházban. Az ünnepségen jelen volt a Műegyetem tanári kara és az egyetem, valamint a középiskolák diáksága. A színpádot Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás arcképével díszítették.

A Köztársasági Induló hangjai után Németh János, az erdőszeti szakiskola munkásigazgatója nyitotta meg az ünnepséget. Ezután Kardos Márton, az MDP megválasztott tagja mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy az elmúlt rendszerrel szemben, amely rabló-gazdálkodást űzött az erdőkkel, a népi demokrácia óriási arányú erdősítési tervet hajtott végre, amelyhez a példát a Szovjetunió erdősítési terve adja.

Ezután Csépregi János erdőmérnökhallgató számolt be a tölgygyűjtési mozgalomról, amelyben a legjobb eredményt a soproni erdőszeti szakiskola érte el 19.64 mázsa tölgygyűjtéssel. /MTI/

/Könyvkiadásunk kimagasló eseménye...1.folyt/ Sr/Dó/Hné Ks

Ez a rész ismerteti a Szovjetunió gazdaságát, a szocialista ipart, a mindenütt virágzó földet, a kolhozok világát, a kitűnő közlekedést.

A második rész a szovjet nép nagy múltjával foglalkozik Oroszország történetétől a kiovi szlávoktól a cárizmus megdöntéséig. Pankratova nagy marxista történész munkája nem száraz adathalmaz, hanem minden részében élvezetes leírás az orosz nép függetlenségért folytatott küzdelmeiről. A Sztálini Alkotmányról, a szocializmus győzelméért vívott harcokról a Szovjetunióban: szól a harmadik rész, Volin kiváló tanulmánya. Végigvezeti az olvasót a februári forradalomtól a második világháború kitöréséig. A szocializmus felépítésének hősi munkáján keresztül bemutatja a harmadik fejezet a sztálini öt éves tervek hatalmas eredményeit.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1949 november 24 22 óra 55 perc

/Könyvkiadásunk kimagasló eseménye...2.folyt/ Sr/Dó/Hné Ks

Karpinszkij írta a meggyedik fejezetet a Szovjetunió társadalmi és állami felépítéséről, az új szocialista társadalom közjogáról.

A Nagy Honvédő Háborúról Mine Razgon és Szidorov írnak az ötödik fejezetben. Ljapin munkája a hatodik fejezet, amely megismerteti a háború utáni öt éves tervet és a fejlődés nagyszerű perspektíváit.

A nagyjelentőségű könyv megjelenése nagyban hozzájárul a Szovjetunió és a szovjet ember megismeréséhez. /MTI/

V é g o .

K